
 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

ACTA nº 51/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 10 de Julho de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Informações.  
 
 
 

2. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Resolução nº 41/XII/1ª - Aprova as alterações à lista de 
compromissos específicos das Comunidades Europeias e seus Estados-
Membros em matéria de serviços, anexa ao Acordo Geral sobre o Comércio 
de Serviços, resultantes das Cartas Conjuntas das Comunidades Europeias e 
dos seus Estados-Membros, por um lado, e a Argentina, a Austrália, o Brasil, 
o Canadá, a China, o Território aduaneiro distinto de Taiwan, Penghu, Kinmen 
e Matsu, a Colômbia, Cuba, o Equador, Hong-Kong (China), os Estados 
Unidos da América, a Índia, o Japão, a Coreia, a Nova Zelândia, as Filipinas, a 
Suíça e os Estados Unidos da América, por outro lado, bem como dos 
Relatórios sobre o resultado das negociações conduzidas de acordo com a 
alínea a) do n.º 2 do Artigo XXI do Acordo Geral sobre o Comércio de Serviços 
(GATS).  

 
 
 

3. Plano de Atividades da Comissão - Concretizações previstas para a 2ª 
Sessão Legislativa da XII Legislatura (2012/2013) e Orçamento para 2013.  

 
 
 

4. Apreciação de Pareceres:  
 

Proposta de Resolução nº 35/XII/1ª - Aprova o Acordo de Transporte Aéreo 
entre os Estados Unidos da América, por um lado, a União Europeia e os seus 
Estados-Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por 
outro, assinado no Luxemburgo, a 16 de junho de 2011, e em Oslo, a 21 de 
junho de 2011, Deputado Relator Valter Ribeiro (PSD);  
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Proposta de Resolução nº 37/XII/1ª - Aprova o Acordo Adicional entre a 
União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, a Islândia, por 
outro, e o Reino da Noruega, por outro, respeitante à aplicação do Acordo 
de Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América, por um lado, a 
União Europeia e os seus Estados-Membros, por outro, a Islândia, por outro, 
e o Reino da Noruega, por outro, assinado no Luxemburgo, em 16 de junho 
de 2011, Deputada Relatora Maria João Ávila (PSD). 

 
 
 

5. Aprovação da ata nº 50, da reunião de 3 de julho de 2012.  
 
 
 

6. Outros assuntos.  
 

 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou que na próxima 5ª feira, 12 de Julho, 

após o Plenário, se realiza a audição regimental do Ministro de Estado e dos Negócios 

Estrangeiros, adiada de 13 Abril, seguida, na 2ª parte da reunião, da audição sobre os 

acordos União Europeia/Marrocos e União Europeia/Mercosul, conjunta com a 

Comissão de Agricultura e Mar. 

 

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a Proposta 

de Resolução nº 41/XII/1ª - Aprova as alterações à lista de compromissos específicos 

das Comunidades Europeias e seus Estados-Membros em matéria de serviços, anexa 
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ao Acordo Geral sobre o Comércio de Serviços, resultantes das Cartas Conjuntas das 

Comunidades Europeias e dos seus Estados-Membros, por um lado, e a Argentina, a 

Austrália, o Brasil, o Canadá, a China, o Território aduaneiro distinto de Taiwan, 

Penghu, Kinmen e Matsu, a Colômbia, Cuba, o Equador, Hong-Kong (China), os 

Estados Unidos da América, a Índia, o Japão, a Coreia, a Nova Zelândia, as Filipinas, 

a Suíça e os Estados Unidos da América, por outro lado, bem como dos Relatórios 

sobre o resultado das negociações conduzidas de acordo com a alínea a) do n.º 2 do 

Artigo XXI do Acordo Geral sobre o Comércio de Serviços (GATS), que foi distribuída 

ao Grupo parlamentar do PCP, que elaborará o respectivo parecer. 

 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão enquadrou o Plano de atividades e as 

concretizações previstas para a 2ª sessão legislativa (2012/2013), que condiciona o 

orçamento da Comissão para 2013, tendo em perspectiva esperar as propostas dos 

Grupos parlamentares já para a próxima reunião. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira ponderou haver um reflexo das 

atividades no orçamento da Comissão, sugerindo que fossem transitados os saldos 

para 2013, explicando. 

 

O Senhor Deputado Carlos Páscoa Gonçalves interveio, referindo que a partir de 27 

de Setembro se inicia o ano de Portugal no Brasil e sugerindo realizar um evento na 

Comissão, dialogando com 

o Senhor Presidente da Comissão concordantemente. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Deputado Valter Ribeiro apresentou o projeto de Parecer, que elaborara na 

qualidade de Relator da Proposta de Resolução nº 35/XII/1ª - Aprova o Acordo de 

Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América, por um lado, a União Europeia 
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e os seus Estados-Membros, por outro, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, 

por outro, assinado no Luxemburgo, a 16 de junho de 2011, e em Oslo, a 21 de junho 

de 2011, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão colocado à consideração o projeto de Parecer 

apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS e do CDS/PP, com 

reconhecimento ao Senhor Deputado Relator pelo trabalho feito. 

 

 

A Senhora Deputada Mónica Ferro apresentou, na ausência da Deputada Relatora 

Maria João Ávila, o projeto de Parecer relativo à Proposta de Resolução nº 37/XII/1ª - 

Aprova o Acordo Adicional entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por 

um lado, a Islândia, por outro, e o Reino da Noruega, por outro, respeitante à 

aplicação do Acordo de Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América, por 

um lado, a União Europeia e os seus Estados-Membros, por outro, a Islândia, por 

outro, e o Reino da Noruega, por outro, assinado no Luxemburgo, em 16 de junho de 

2011, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão colocado à consideração o projeto de Parecer 

apresentado, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores 

Deputados presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do 

PCP. 

 

 

Ponto nº 5 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou estar em apreciação a ata nº 50, da 

reunião de 3 de julho de 2012, que colocou à consideração dos Senhores Deputados 

presentes do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP, e que, não havendo reservas, se 

considerou, assim, aprovada.  

 

 

Ponto nº 6 da OD 
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O Senhor Deputado Carlos Páscoa Gonçalves perspectivou o fim dos trabalhos 

parlamentares e o recomeço das reuniões em setembro, dialogando com   

o Senhor Presidente da Comissão, 

 o Senhor Deputado Bernardino Soares, que recordou os procedimentos habituais em 

julho, e 

a Senhora Deputada Maria de Belém Roseira, 

concluindo-se no sentido de este calendário ficar definido na próxima reunião. 

 

 

 

A reunião foi encerrada às 18 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento, 13 de julho de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                     

       (Alberto Martins) 


